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PORTRAIT CONTRASTE ISSU DES DONNÉES DU NET GAY BAROMÈTRE 2018 
DES PARTICIPANT·E·S ÂGE·E·S DE PLUS DE 60 ANS SELON LEUR STATUT 

SÉROLOGIQUE AU VIH 
 

Méthodologie 
Parmi les répondant·e·s au NGB2018 français, nous cherchons à identifier les différences statistiquement significatives 
entre des personnes de 60 ans et plus vivant avec le VIH (sénior·e·s PVVIH) et des sénior·e·s séronégatif·ve·s au VIH au 
moment de leur complétion de l’étude. Ces résultats préliminaires se basent sur des Chi2 et des analyses de variance. 

Sociodémographie, partenaires et sexualité 
Par rapport aux sénior·e·s séronégatif·ve·s, les sénior·e·s PVVIH rapportent une orientation majoritairement 
homosexuelle (92,6% vs. 66,6%), un plus grand sentiment d’appartenance à la communauté LGBTQI (52,8% vs. 38,9%), 
plus de partenaires occasionnels masculins dans les 12 derniers mois (en moyenne 26 vs. 13), moins de partenaires 
occasionnelles féminines (en moyenne moins d’une vs. 3), plus d'activité sur les applications de rencontre (49,4% vs. 
33,7%), au moins une pratique sexuelle marginale parfois à toujours (89,6% vs. 67,1%), plus de pénétrations anales non 
protégées (PANP) parfois à toujours avec leurs partenaires occasionnels masculins (75,0% vs. 32,6%), ainsi qu’une plus 
forte adhésion à la culture de sexe bareback (84,6% vs. 67,7%). Ils rapportent 100% de séroconvergence avec leurs 
partenaires occasionnels masculins et ont toustes pratiquement une charge virale indétectable (97,2%), alors que leurs 
partenaires de couple sont, eux aussi, plus souvent séropositifs (40,3% vs. 9,0%). 

Consommation de substances. 
Les sénior·e·s PVVIH rapportent plus souvent la consommation de substances psychoactives que les sénior·e·s 
séronégatif·ve·s dans les 12 derniers mois (29,5% vs. 11,3%), plus de polyconsommation de substances (47,2% vs. 
28,0%) dont, particulièrement, au moins une fois le poppers (86,8% vs. 63,1%), les cathinones (37,7% vs. 9,7%), le 
crystal meth (17,0% vs. 3,9%) et le GHB/GBL (34,0% vs. 14,6%), et, conséquemment, il·elle·s pratiquent plus souvent le 
chemsex (18,8% vs. 3,7%) et, dans ce cadre, l'injection de ces substances (4,5% vs. 0,6%). 

Santé sexuelle. 
Sur le plan de leur santé sexuelle, il·elle·s déclarent plus souvent avoir contracté une hépatite C (24,2% vs. 9,6% parmi 
les testé·e·s) et des IST (42,0% vs. 20,6% au moins une), ayant une meilleure connaissance (en moyenne 7 vs. 6), mais 
une moins grande application des stratégies de réduction des risques VIH (fréquence moyenne de 6 vs. 7,5). 

Santé mentale et discrimination. 
Sous l'angle psychosocial, il·elle·s déclarent plus souvent avoir un sentiment de solitude (35,4% vs. 25,6%), plus de 
recherche de sensations fortes (58,9%) et de prise de risques dans la vie en général (39,4% vs. 30,3%) et plus 
d'importance accordée à la sexualité (60,3% vs. 48,6% la disent indispensable). Au regard des discriminations ressenties, 
il·elle·s rapportent plus souvent avoir ressenti de la sérophobie dans les 12 derniers mois (22,9% vs. 1,1%), et moins de 
discrimination par rapport à un surpoids (12,0% vs. 20,4%). 

Préoccupations en santé. 
Leurs préoccupations en santé concernent notamment : le VIH (17,7% vs. 2,3%) et les IST (21,7% vs. 13,1%). Il·elle·s 
présentent plus de préoccupations par rapport à l’anxiété (19,4% vs. 12,6%), la dépression (17,7% vs. 9,4%), la solitude 
(24,6% vs. 16,0%). Leurs préoccupations concernent plus souvent leur image corporelle (24,0% vs. 17,3%), leur 
consommation de drogue (4,0% vs. 0,4%), mais il·elle·s sont moins souvent préoccupé·e·s par l'acceptation de 
l'orientation sexuelle (1,1% vs. 6,8%). 

Discussion – limites 
Ces résultats contrastent sur un certain nombre de variables que nous avons dégagées dans d’autres analyses et qui 
semblent communes aux PVVIH, tout âge confondu. Nous devrons donc appliquer un modèle de régression multivariée 
par la suite, ou bien effectuer une autre analyse contrastant, entre eux, les répondant·e·s PVVIH à savoir les sénior·e·s 
aux plus jeunes. 

 

 

Le document proposé page suivantes contraste les répondant·e·s senior·e·s, toute sérologie 
au VIH confondue, aux plus jeunes participant·e·s à l'enquête. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PORTRAIT BRUT XLS (AVEC DES CHI-CARRÉS ET DES ANOVAS) 
COMPARANT LES REPONDANTS ÂGÉS DE 60 ANS ET PLUS À LEURS 

CADETS 
 

 

 

 

  



Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Âge moyen 35,74 (12,48) 65,51 (4,86) 38,47 (14,74) 
 

Site de provenance 
    

Facebook 61,9% 31,3% 59,1% < 0,001 

Sites de rencontre HSH généralistes 21,5% 26,9% 22,0% 

Site de rencontre BDSM 12,7% 38,3% 15,0% 

Site de rencontre bareback 4,0% 3,5% 4,0% 

Pays de résidence 
    

En France 98,1% 96,7% 97,9% < 0,001 

Dans un pays limitrophe (Espagne, Belgique, 
Suisse) 

1,3% 3,0% 1,5% 

À l'étranger 0,6% 0,3% 0,6% 

Type de région de résidence N = 9616 N = 955 N = 10571 
 

Rurale 7,5% 9,9% 7,7% 0,007 

Urbaine 92,5% 90,1% 92,3% 

Lieu de résidence N = 9806 N = 988 N = 10794 
 

Région parisienne 26,0% 24,0% 25,8% 0,176 

Autre 74,0% 76,0% 74,2% 

Identité de genre N = 9703 N = 975 N = 10678 
 

Homme cis 95,8% 96,9% 95,9% 0,001 

Homme trans 1,4% 0,0% 1,3% 

Femme trans 0,6% 1,0% 0,6% 

Non binaire 2,2% 2,1% 2,2% 

Appartenance à une religion 
    

N'appartient à aucune religion 65,4% 41,9% 63,2% < 0,001 

Appartient à une religion 34,6% 58,1% 36,8% 

Importance accordée à sa religion N = 3497 N = 581 N = 4078 
 

Accorde peu ou pas d'importance 71,3% 66,1% 70,6% 0,010 

Accorde de l'importance 28,7% 33,9% 29,4% 

Pays de naissance N = 9829 N = 989 N = 10818 
 

Né en France de parents nés en France 86,4% 87,4% 86,5% < 0,001 

Né en France de parents nés à l'étranger (au 
moins un des deux) 

7,2% 2,6% 6,8% 

Né à l’étranger 6,3% 10,0% 6,7% 

Identifié par les autres comme une minorité 
visible 

N = 9781 N = 987 N = 10768 
 

Oui 8,9% 2,5% 8,4% < 0,001 

Non 91,1% 97,5% 91,6% 

Niveau d'études validé N = 9829 N = 990 N = 10819 
 

Bac ou inférieur 33,4% 39,7% 33,9% < 0,001 

Études supérieures 66,6% 60,3% 66,1% 

Revenu mensuel net N = 9826 N = 989 N = 10815 
 

Faibles revenus (moins de 1000 €) 27,5% 7,4% 25,7% < 0,001 

Revenus moyens (1000 à 1599 €) 24,2% 22,6% 24,1% 

Revenus confortables (1600 € et plus) 48,3% 70,0% 50,3% 

Situation professionnelle N = 9811 N = 989 N = 10800 
 

Sans emploi 7,6% 3,6% 7,2% < 0,001 

Situation familiale 
    

En couple, pacsé ou marié 44,1% 48,6% 44,5% 0,006 

A des enfants à sa charge (à la maison ou 
ailleurs) 

8,8% 9,5% 8,9% 0,484 

 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Comportements sexuels 
    

Exclusivement avec des hommes 77,0% 67,9% 76,1% < 0,001 

Orientation sexuelle N = 9828 N = 990 N = 10818 
 

Homosexuel 77,6% 71,3% 77,0% < 0,001 

Bisexuel 16,5% 25,6% 17,3% 

Autre orientation sexuelle 6,0% 3,1% 5,7% 

Sentiment d'appartenance 
    



Communauté LGBTQI 37,5% 41,4% 37,9% 0,040 

Dévoilement N = 9829 N = 990 N = 10819 
 

Relations sexuelles avec des hommes 
connues par quelqu'un 

83,8% 66,9% 82,2% < 0,001 

Activité sexuelle dans les 12 derniers mois N = 9827 N = 988 N = 10815 
 

Actif 97,5% 97,4% 97,5% 0,775 

Attirance sexuelle pour les personnes trans N = 9829 N = 990 N = 10819 
 

Hommes trans 17,0% 19,8% 17,3% 0,026 

Femmes trans 8,1% 6,2% 7,9% 0,035 

INTERNET 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Moyenne d'heures d'utilisation d'Internet 
par semaine 

N = 9585 N = 944 N = 10529 
 

À des fins de relations sociales 12,23 (15,30) 9,77 (11,81) 12,01 (15,03) < 0,001  
N = 9430 N = 939 N = 10369 

 

À des fins de rencontres sexuelles 6,84 (11,04) 8,69 (11,20) 7,01 (11,07) < 0,001 

Utilisation d'Internet 
    

A un compte sur les réseaux sociaux 90,5% 69,2% 88,5% < 0,001 

Utilise les applications mobiles de rencontre 66,4% 36,6% 63,7% < 0,001 

PARTENAIRES OCCASIONNELS MASCULINS 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Partenaires occasionnels masculins dans les 
12 derniers mois 

N = 9822 N = 987 N = 10809 
 

Nombre de relations sexuelles 27,11 (56,69) 25,06 (46,12) 26,92 (55,81) 0,272  
N = 9823 N = 986 N = 10809 

 

Nombre moyen de partenaires 16,21 (35,63) 15,12 (34,36) 16,11 (35,52) 0,360 

Nombre de partenaires N = 9825 N = 986 N = 10811 
 

4 partenaires et moins 42,1% 40,5% 41,9% 0,013 

Entre 5 et 9 partenaires 16,9% 20,9% 17,2% 

Entre 10 et 49 partenaires 33,2% 31,8% 33,1% 

50 partenaires et plus 7,8% 6,8% 7,7%  
N = 7056 N = 735 N = 7791 

 

Âge moyen des partenaires 33,43 (10,08) 43,53 (10,42) 34,38 (10,54) < 0,001 

Développer des sentiments, relations 
affectives ou amicales avec partenaires 
occasionnels masculins 

N = 8677 N = 890 N = 9567 
 

Jamais 18,3% 15,7% 18,1% 0,072 

Rarement 25,7% 24,6% 25,6% 

Régulièrement, parfois à très souvent 56,0% 59,7% 56,3% 

Pratiques sexuelles marginales avec 
partenaires occasionnels masculins 

N = 8651 N = 889 N = 9540 
 

Au moins une dans les 12 derniers mois 74,0% 84,6% 75,0% < 0,001 

Au moins une parfois à toujours dans les 12 
derniers mois 

56,6% 71,2% 58,0% < 0,001 

Pénétrations anales non protégées (PANP) 
avec partenaires occasionnels masculins 

N = 6985 N = 594 N = 7579 
 

Au moins une dans les 12 derniers mois 61,3% 61,6% 61,4% 0,891 

Fréquence des PANP avec partenaires 
occasionnels masculins 

N = 6985 N = 594 N = 7579 
 

Jamais 38,7% 38,4% 38,6% 0,971 

Rarement 19,4% 19,2% 19,4% 

Parfois à toujours 41,9% 42,4% 42,0% 

PARTENAIRES OCCASIONNELLES FÉMININES 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Partenaires occasionnelles féminines dans 
les 12 derniers mois 

N = 932 N = 87 N = 1019 
 

Nombre de femmes cis 4,05 (10,04) 2,95 (4,57) 3,96 (9,70) 0,314 



 
N = 919 N = 88 N = 1007 

 

Nombre de femmes trans 1,74 (5,43) 1,81 (4,00) 1,74 (5,32) 0,904 

Développer des sentiments, relations 
affectives ou amicales avec partenaires 
occasionnelles féminines cis 

N = 779 N = 68 N = 847 
 

Jamais 22,2% 16,2% 21,7% 0,224 

Rarement 16,3% 23,5% 16,9% 

Régulièrement, parfois à très souvent 61,5% 60,3% 61,4% 

Développer des sentiments, relations 
affectives ou amicales avec partenaires 
occasionnelles féminines trans 

N = 389 N = 39 N = 428 
 

Jamais 54,0% 28,2% 51,6% 0,009 

Rarement 12,1% 20,5% 12,9% 

Régulièrement, parfois à très souvent 33,9% 51,3% 35,5% 

Pénétrations non protégées (PNP) avec 
partenaires occasionnelles féminines cis 

N = 777 N = 68 N = 845 
 

Jamais 40,7% 42,6% 40,8% 0,737 

Rarement 10,3% 7,4% 10,1% 

Régulièrement, parfois à toujours 49,0% 50,0% 49,1% 

Pénétrations non protégées (PNP) avec 
partenaires occasionnelles féminines trans 

N = 389 N = 39 N = 428 
 

Jamais 61,4% 48,7% 60,3% 0,026 

Rarement 6,4% 17,9% 7,5% 

Régulièrement, parfois à toujours 32,1% 33,3% 32,2% 

COUPLE 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Développement ou maintien d’une relation 
stable avec homme ou personne trans dans 
les 12 derniers mois 

N = 9829 N = 990 N = 10819 
 

Oui 51,8% 39,2% 50,7% < 0,001 

Non 48,2% 60,8% 49,3% 

Pénétration anale ou vaginale sans 
préservatif avec partenaire stable 

N = 4307 N = 276 N = 4583 
 

Jamais 17,9% 15,9% 17,8% 0,688 

Rarement 5,0% 5,4% 5,0% 

Parfois à très souvent 77,1% 78,6% 77,2% 

BAREBACK 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Pratique du barebacking au sein du couple N = 4965 N = 363 N = 5328 
 

Oui, exclusivement 41,3% 30,9% 40,6% < 0,001 

Oui, non exclusivement 26,4% 31,4% 26,7% 

Non, ne concerne que partenaires 
occasionnels 

32,3% 37,7% 32,7% 

Risque de transmission VIH avec 
partenaires occasionnels lors du bareback 
(séroinconnu, sérodivergent ou ne souhaite 
pas savoir son statut sérologique) 

N = 2792 N = 231 N = 3023 
 

Aucun risque rapporté 31,7% 28,1% 31,4% 0,267 

Au moins un partenaire à risque de 
transmission 

68,3% 71,9% 68,6% 

Barebacking avec partenaire sous PrEP N = 2793 N = 231 N = 3024 
 

Jamais 29,4% 32,0% 29,6% 0,016 

Au moins rarement 53,0% 44,2% 52,3% 

Non concerné 17,6% 23,8% 18,1% 

Barebacking en contexte de consommation 
de substances dans les 12 derniers mois 

N = 2786 N = 231 N = 3017 
 

Au moins une fois 33,1% 26,8% 32,6% 0,053 

 

Variables 59 ans et moins 60 ans et plus Total Sig. 



(N = 9 830) (N = 990) (N = 10 820) 

Fréquentation de sites ou d'applications de 
rencontre 

N = 9829 N = 989 N = 10818 
 

Régulièrement 66,0% 64,2% 65,8% 0,268 

Fréquentation de lieux de rencontre 
chargés sexuellement (lieux extérieurs, 
saunas, sexe-clubs, peep-show, clubs 
échangistes) 

N = 9830 N = 989 N = 10819 
 

Régulièrement 22,3% 34,6% 23,4% < 0,001 

DROGUES 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Consommation de substances dans les 12 
derniers mois 

N = 9806 N = 988 N = 10794 
 

Autre que l'alcool 34,9% 14,5% 33,0% < 0,001  
N = 8497 N = 941 N = 9438 

 

Autre qu'alcool, cannabis, Poppers ou Viagra 21,4% 7,5% 20,0% < 0,001 

Polyconsommation N = 3489 N = 153 N = 3642 
 

Jamais 52,1% 54,9% 52,3% 0,787 

Oui 36,3% 34,6% 36,2% 

Non concerné 11,6% 10,5% 11,5% 

Consommation en contexte sexuel N = 3386 N = 141 N = 3527 
 

Jamais ou non concerné 65,0% 55,3% 64,6% 0,018 

Au moins une fois 35,0% 44,7% 35,4% 

Consommation d'au moins une drogue dure 
(exclut cannabis, poppers et viagra) en 
contexte sexuel 

N = 3153 N = 122 N = 3275 
 

Non concerné, jamais ou rarement en 
contexte sexuel 

78,9% 71,3% 78,6% 0,045 

Parfois à très souvent en contexte sexuel 21,1% 28,7% 21,4% 

Mode de consommation de substances N = 2922 N = 129 N = 3051 
 

Injection 5,3% 10,1% 5,5% 0,021 

Autre 94,7% 89,9% 94,5%  
N = 161 N =13 N = 174 

 

Injection de substances dans un cadre sexuel 
non solitaire 

81,4% 92,3% 82,2% 0,321 

Impact de la consommation N = 3402 N = 142 N = 3544 
 

Au moins un effet positif rapporté 57,7% 59,2% 57,8% 0,736 

Au moins un effet négatif rapporté 32,5% 22,5% 32,1% 0,013 

TRAVAIL DU SEXE 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Configuration des échanges de faveurs 
sexuelles, la plupart du temps 

N = 1134 N = 101 N = 1235 
 

Recevait compensation 49,9% 8,9% 46,6% < 0,001 

Proposait compensation 43,0% 76,2% 45,7% 

Autre arrangement 7,1% 14,9% 7,7%      

Travailleur·euse·s du sexe (12 derniers 
mois) 

N = 549 N = 9 N = 558 
 

Nombre de partenaires rencontrés dans le 
cadre de relations sexuelles tarifées 

15,60 (45,21) 25,11 (37,64) 15,75 (45,08) 0,530 

 
N = 485 N = 6 N = 491 

 

Âge moyen des partenaires, la plupart du 
temps 

43,04 (9,98) 45,83 (16,56) 43,07 (10,07) 0,500 

Orientation sexuelle des partenaires dans le 
cadre de travail du sexe 

N = 557 N = 9 N = 566 
 

Plutôt gays 49,6% 22,2% 49,1% 0,258 

Plutôt bisexuels 25,3% 33,3% 25,4% 

Plutôt hétérosexuels 13,6% 33,3% 14,0% 

Ne sait pas 11,5% 11,1% 11,5% 



Développer des sentiments, des relations 
affectives ou amicales lors des relations 
sexuelles tarifées 

N = 557 N = 9 N = 566 
 

Jamais 68,4% 66,7% 68,4% 0,762 

Rarement 17,1% 11,1% 17,0% 

Régulièrement, parfois à très souvent 14,5% 22,2% 14,7% 

Pénétrations non protégées (PNP) dans le 
cadre du travail du sexe 

N = 422 N = 6 N = 428 
 

Jamais 44,3% 16,7% 43,9% 0,130 

Rarement 13,0% 0,0% 12,9% 

Régulièrement, parfois à toujours 42,7% 83,3% 43,2% 

Pratiques sexuelles différentes d'à 
l'habitude lors de relations sexuelles 
tarifées 

N = 552 N = 9 N = 561 
 

Oui 38,9% 22,2% 38,7% 0,497 

Non 58,7% 77,8% 59,0% 

Pas de relations sexuelles avec des hommes 
en-dehors de ce cadre professionnel 

2,4% 0,0% 2,3% 

     

Client·e·s du travail du sexe (12 derniers 
mois) 

N = 483 N = 77 N = 560 
 

Nombre de partenaires rencontrés dans le 
cadre de relations sexuelles tarifées 

6,82 (20,09) 4,96 (4,80) 6,56 (18,75) 0,420 

 
N = 447 N = 76 N = 523 

 

Âge moyen des partenaires, la plupart du 
temps 

27,87 (7,23) 29,70 (6,43) 28,14 (7,15) 0,039 

Orientation sexuelle des partenaires dans le 
cadre de travail du sexe 

N = 488 N = 77 N = 565 
 

Plutôt gays 50,2% 55,8% 51,0% 0,030 

Plutôt bisexuels 31,1% 39,0% 32,2% 

Plutôt hétérosexuels 11,7% 3,9% 10,6% 

Ne sait pas 7,0% 1,3% 6,2% 

Développer des sentiments, des relations 
affectives ou amicales lors des relations 
sexuelles tarifées 

N = 488 N = 77 N = 565 
 

Jamais 53,5% 32,5% 50,6% < 0,001 

Rarement 22,3% 18,2% 21,8% 

Régulièrement, parfois à très souvent 24,2% 49,4% 27,6% 

Pénétrations non protégées (PNP) dans le 
cadre du travail du sexe 

N = 378 N = 63 N = 441 
 

Jamais 44,7% 39,7% 44,0% 0,755 

Rarement 15,6% 17,5% 15,9% 

Régulièrement, parfois à toujours 39,7% 42,9% 40,1% 

Pratiques sexuelles différentes d'à 
l'habitude lors de relations sexuelles 
tarifées 

N = 484 N = 77 N = 561 
 

Oui 24,8% 16,9% 23,7% 0,156 

Non 72,7% 77,9% 73,4% 

Pas de relations sexuelles avec des hommes 
en-dehors de ce cadre professionnel 

2,5% 5,2% 2,9% 

SANTÉ SEXUELLE 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Test de dépistage du VIH N = 9825 N = 989 N = 10814 
 

Oui, au cours des 12 derniers mois 56,6% 48,2% 55,8% < 0,001 

Oui, il y a plus un an 27,3% 34,7% 27,9% 

Non, jamais 16,1% 17,1% 16,2% 

Nombre de tests VIH effectués dans les 12 
derniers mois 

N = 9830 N = 990 N = 10820 
 

Aucun 45,0% 53,9% 45,8% < 0,001 

Un test 20,1% 19,0% 20,0% 

Deux tests 16,4% 16,5% 16,4% 

Trois tests et plus 18,5% 10,6% 17,8% 



 
N = 9830 N = 990 N = 10820 

 

Séropositif au VIH (parmi les testés) 8,9% 17,8% 9,7% < 0,001  
N = 1616 N = 171 N = 1787 

 

Statut VIH supposé si aucun test: séropositif 
ou incertain d'être toujours séronégatif 

13,4% 15,2% 13,5% 0,504 

Traitement d'urgence post-exposition au 
VIH dans les 12 derniers mois 

N = 9824 N = 990 N = 10814 
 

Oui 5,1% 1,9% 4,8% < 0,001 

Non, sans situation à risque 63,7% 63,0% 63,6% 

Non, avec situation à risque 16,7% 11,3% 16,2% 

Non concerné 14,5% 23,7% 15,4%  
N = 880 N = 174 N = 1054 

 

Traitement antirétroviral VIH 95,5% 97,7% 95,8% 0,176 

Dernière charge virale VIH déterminée dans 
les 12 derniers mois 

N = 877 N = 177 N = 1054 
 

Détectable 3,4% 2,8% 3,3% 0,055 

Indétectable 93,5% 97,2% 94,1% 

Ne sait pas 3,1% 0,0% 2,6% 

Test de dépistage VHC N = 9824 N = 988 N = 10812 
 

Oui, ces 12 derniers mois 44,3% 35,0% 43,4% < 0,001 

Oui, avant 25,2% 30,4% 25,7% 

Non, jamais 20,8% 25,8% 21,3% 

Ne sait pas 9,7% 8,8% 9,6% 

Diagnostic positif VHC N = 6893 N = 654 N = 7547 
 

Oui 4,2% 13,1% 4,9% < 0,001 

Non 93,3% 79,2% 92,1% 

Ne sait pas 2,5% 7,6% 3,0% 

Statut actuel VHC N = 327 N = 95 N = 422 
 

Porteur du VHC 14,1% 10,5% 13,3% 0,782 

Guéri suite à un traitement 37,6% 37,9% 37,7% 

Guéri sans traitement 28,4% 28,4% 28,4% 

Ne sait pas 19,9% 23,2% 20,6%  
N = 9812 N = 988 N = 10800 

 

Au moins une infection sexuellement 
transmissible (IST, exclut VIH et VHC) au 

cours des 12 derniers mois 

24,5% 24,4% 24,5% 0,940 

 
N = 9812 N = 988 N = 10800 

 

Nombre total d'infections sexuellement 
transmissibles (exclut VIH et VHC) 

contractées dans les 12 derniers mois 

0,54 (1,71) 0,58 (1,42) 0,55 (1,68) 0,475 

STRATÉGIES DE RÉDUCTION DES RISQUES 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Préservatif et lubrifiant N = 9823 N = 990 N = 10813 
 

Stratégie inconnue 1,1% 1,8% 1,1% < 0,001 

Connue sans être appliquée 10,5% 12,5% 10,7% 

Connue parfois appliquée 21,0% 23,8% 21,2% 

Connue souvent/toujours appliquée 62,8% 54,3% 62,0% 

Non concerné 4,6% 7,5% 4,9% 

Retrait avant éjaculation N = 9823 N = 990 N = 10813 
 

Stratégie inconnue 4,5% 4,9% 4,5% < 0,001 

Connue sans être appliquée 28,9% 20,2% 28,1% 

Connue parfois appliquée 29,4% 27,8% 29,3% 

Connue souvent/toujours appliquée 22,3% 26,1% 22,7% 

Non concerné 14,9% 21,0% 15,4% 

Adoption de pratiques à faible risque (ex: 
masturbation mutuelle, sexe oral, 
positionnement stratégique, etc,) 

N = 9822 N = 988 N = 10810 
 

Stratégie inconnue 5,0% 5,4% 5,0% < 0,001 

Connue sans être appliquée 21,7% 16,3% 21,2% 

Connue parfois appliquée 28,9% 26,0% 28,6% 

Connue souvent/toujours appliquée 30,6% 37,2% 31,2% 



Non concerné 13,9% 15,1% 14,0% 

Adaptation de l'usage du préservatif aux 
contextes et lieux de rencontre 

N = 9823 N = 990 N = 10813 
 

Stratégie inconnue 6,1% 4,5% 5,9% < 0,001 

Connue sans être appliquée 13,9% 11,3% 13,7% 

Connue parfois appliquée 13,4% 16,8% 13,7% 

Connue souvent/toujours appliquée 30,4% 40,5% 31,3% 

Non concerné 36,2% 26,9% 35,3% 

Consommation à moindre risque N = 9824 N = 990 N = 10814 
 

Stratégie inconnue 8,8% 7,4% 8,6% < 0,001 

Connue sans être appliquée 15,7% 8,9% 15,1% 

Connue parfois appliquée 11,0% 8,0% 10,7% 

Connue souvent/toujours appliquée 17,3% 18,7% 17,4% 

Non concerné 47,3% 57,1% 48,2% 

Réduction du nombre de partenaires N = 9822 N = 990 N = 10812 
 

Stratégie inconnue 5,6% 7,4% 5,7% < 0,001 

Connue sans être appliquée 31,6% 23,6% 30,8% 

Connue parfois appliquée 16,5% 16,8% 16,5% 

Connue souvent/toujours appliquée 24,5% 26,2% 24,7% 

Non concerné 21,8% 26,1% 22,2% 

Séropositionnement (positionnement 
stratégique actif/passif selon risques) 

N = 3999 N = 358 N = 4357 
 

Stratégie inconnue 21,7% 8,9% 20,6% < 0,001 

Connue sans être appliquée 22,5% 19,6% 22,3% 

Connue parfois appliquée 8,3% 12,8% 8,7% 

Connue souvent/toujours appliquée 14,5% 23,5% 15,3% 

Non concerné 33,0% 35,2% 33,2% 

Sécurité négociée (entente après dépistage) N = 9818 N = 989 N = 10807 
 

Stratégie inconnue 4,9% 6,1% 5,0% < 0,001 

Connue sans être appliquée 17,4% 16,7% 17,3% 

Connue parfois appliquée 13,4% 12,2% 13,3% 

Connue souvent/toujours appliquée 38,5% 29,9% 37,7% 

Non concerné 25,8% 35,1% 26,7% 

Sérotriage (favoriser situations de 
séroconvergence et éviter sérodivergence 
VIH) 

N = 9815 N = 989 N = 10804 
 

Stratégie inconnue 12,6% 11,3% 12,5% 0,012 

Connue sans être appliquée 22,9% 19,1% 22,5% 

Connue parfois appliquée 12,1% 12,2% 12,1% 

Connue souvent/toujours appliquée 23,9% 24,4% 24,0% 

Non concerné 28,5% 33,0% 28,9% 

Considération de la charge virale VIH N = 9818 N = 989 N = 10807 
 

Stratégie inconnue 18,1% 14,6% 17,8% < 0,001 

Connue sans être appliquée 21,3% 18,1% 21,0% 

Connue parfois appliquée 8,2% 8,5% 8,3% 

Connue souvent/toujours appliquée 12,5% 17,1% 12,9% 

Non concerné 39,9% 41,8% 40,1% 

Prophylaxie pré-exposition (PrEP) N = 9817 N = 987 N = 10804 
 

Stratégie inconnue 15,0% 18,3% 15,3% < 0,001 

Connue sans être appliquée 34,8% 24,1% 33,8% 

Connue parfois appliquée 4,4% 3,6% 4,3% 

Connue souvent/toujours appliquée 10,1% 8,9% 10,0% 

Non concerné 35,8% 45,0% 36,6% 

 

PrEP 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Avez-vous déjà utilisé la PrEP dans votre 
vie? 

N = 7557 N = 646 N = 8203 
 

Oui 7,9% 2,3% 7,5% < 0,001 

Non 92,1% 97,7% 92,5% 



Schéma de prise de PrEP habituel N = 606 N = 17 N = 623 
 

En continu 49,7% 35,3% 49,3% 0,321 

Intermittent ou à la demande 48,3% 58,8% 48,6% 

Autre 2,0% 5,9% 2,1% 

Impact PrEP: Utilisation du préservatif N = 601 N = 17 N = 618 
 

A beaucoup diminué 41,8% 41,2% 41,7% 0,100 

A diminué 28,1% 29,4% 28,2% 

Est restée la même 28,3% 23,5% 28,2% 

A augmenté 1,3% 0,0% 1,3% 

A beaucoup augmenté 0,5% 5,9% 0,6% 

Impact PrEP: Fréquence de dépistage du 
VIH 

N = 601 N = 17 N = 618 
 

A beaucoup diminué 1,7% 0,0% 1,6% < 0,001 

A diminué 1,8% 23,5% 2,4% 

Est restée la même 29,1% 23,5% 29,0% 

A augmenté 33,1% 23,5% 32,8% 

A beaucoup augmenté 34,3% 29,4% 34,1% 

Impact PrEP: Qualité de vie en général N = 599 N = 17 N = 616 
 

Beaucoup moins bonne 0,5% 0,0% 0,5% 0,059 

Moins bonne 2,7% 0,0% 2,6% 

La même 62,6% 35,3% 61,9% 

Meilleure 21,2% 29,4% 21,4% 

Bien meilleure 13,0% 35,3% 13,6% 

Impact PrEP: Qualité de vie sexuelle N = 598 N = 17 N = 615 
 

Beaucoup moins bonne 0,2% 0,0% 0,2% 0,433 

Moins bonne 1,7% 0,0% 1,6% 

La même 23,9% 29,4% 24,1% 

Meilleure 38,6% 17,6% 38,0% 

Bien meilleure 35,6% 52,9% 36,1% 

PSYCHOSOCIAL 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Satisfaction globale de votre apparence 
physique 

N = 9814 N = 985 N = 10799 
 

Oui 65,3% 70,1% 65,7% 0,003 

Non 34,7% 29,9% 34,3% 

Apparence physique ou image corporelle 
dépréciée 

N = 9823 N = 989 N = 10812 
 

Oui 36,3% 31,9% 35,9% 0,005 

Non 63,7% 68,1% 64,1% 

Injurié en raison de l'orientation sexuelle 
dans les 12 derniers mois 

N = 9818 N = 988 N = 10806 
 

Oui 25,2% 8,8% 23,7% < 0,001 

Non 74,8% 91,2% 76,3% 

Agressé en raison de l'orientation sexuelle 
dans les 12 derniers mois 

N = 9812 N = 988 N = 10800 
 

Oui 3,2% 1,1% 3,0% < 0,001 

Non 96,8% 98,9% 97,0% 

Déprimé dans les 12 derniers mois N = 9815 N = 988 N = 10803 
 

En désaccord 42,3% 62,2% 44,1% < 0,001 

Ni en accord, ni en désaccord 15,5% 18,2% 15,8% 

En accord 42,2% 19,5% 40,1% 

Idées suicidaires dans les 12 derniers mois N = 9812 N = 986 N = 10798 
 

En désaccord 74,9% 81,3% 75,5% < 0,001 

Ni en accord, ni en désaccord 10,5% 10,5% 10,5% 

En accord 14,6% 8,1% 14,0% 

S'est senti seul dans les 12 derniers mois N = 9813 N = 988 N = 10801 
 

En désaccord 43,2% 58,8% 44,7% < 0,001 

Ni en accord, ni en désaccord 14,0% 13,9% 14,0% 

En accord 42,8% 27,3% 41,3% 

Aime faire face à des défis, de façon 
générale 

N = 9815 N = 989 N = 10804 
 



En désaccord 15,2% 15,1% 15,2% 0,001 

Ni en accord, ni en désaccord 24,3% 29,7% 24,8% 

En accord 60,5% 55,2% 60,0% 

Recherche les sensations fortes, de façon 
générale 

N = 9814 N = 988 N = 10802 
 

En désaccord 27,5% 22,9% 27,1% 0,003 

Ni en accord, ni en désaccord 30,5% 30,6% 30,5% 

En accord 42,1% 46,6% 42,5% 

Prend des risques dans la vie, de façon 
générale 

N = 9815 N = 989 N = 10804 
 

En désaccord 34,9% 33,8% 34,8% 0,243 

Ni en accord, ni en désaccord 31,7% 34,3% 31,9% 

En accord 33,5% 32,0% 33,3% 

Satisfait de sa vie sexuelle N = 9808 N = 985 N = 10793 
 

Non, peu ou pas satisfait 29,5% 26,2% 29,2% 0,029 

Oui, assez ou très satisfait 70,5% 73,8% 70,8% 

DISCRIMINATIONS 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

Discrimination, à quelque part, dans les 12 
derniers mois, sur la base de… 

N = 9815 N = 988 N = 10803 
 

Orientation sexuelle 25,9% 8,8% 24,3% < 0,001  
N = 9813 N = 988 N = 10801 

 

Identité de genre 3,3% 1,6% 3,1% 0,004  
N = 9813 N = 987 N = 10800 

 

"Manières" 15,0% 3,3% 13,9% < 0,001  
N = 9812 N = 988 N = 10800 

 

Statut sérologique VIH 4,8% 5,0% 4,8% 0,812  
N = 9809 N = 988 N = 10797 

 

Travail du sexe 1,7% 0,5% 1,6% 0,005  
N = 9809 N = 988 N = 10797 

 

Origine ethnoculturelle 6,2% 2,6% 5,9% < 0,001  
N = 9813 N = 987 N = 10800 

 

Apparence physique 27,7% 19,8% 27,0% < 0,001  
N = 9814 N = 987 N = 10801 

 

Surpoids 19,1% 18,9% 19,1% 0,922  
N = 9808 N = 986 N = 10794 

 

Âge 28,0% 57,7% 30,7% < 0,001  
N = 9812 N = 987 N = 10799 

 

Classe sociale 7,8% 5,5% 7,6% 0,008  
N = 9814 N = 987 N = 10801 

 

Religion ou croyances 3,4% 1,4% 3,2% 0,001  
N = 9797 N = 982 N = 10779 

 

Indice du nombre d'objets de 
discriminations différents ressentis 

1,43 (1,62) 1,24 (1,32) 1,41 (1,60) 0,110 

Lieux de discriminations dans les 12 
derniers mois 

N = 9816 N = 989 N = 10805 
 

S'est senti discriminé au moins une fois à 
l'école 

13,6% 3,7% 12,7% < 0,001 

S'est senti discriminé au moins une fois au 
travail 

15,2% 6,0% 14,3% < 0,001 

S'est senti discriminé au moins une fois dans 
son quartier 

9,0% 5,0% 8,6% < 0,001 

S'est senti discriminé au moins une fois dans 
le milieu gay 

30,0% 38,6% 30,7% < 0,001 

S'est senti discriminé au moins une fois sur 
Internet 

33,4% 35,1% 33,6% 0,298 

S'est senti discriminé au moins une fois dans 
l'espace public 

23,9% 12,1% 22,8% < 0,001 

Ne s'est pas senti discriminé à quelque part 41,2% 37,1% 40,8% 0,012  
N = 9808 N = 987 N = 10795 

 

Indice du nombre de lieux différents où la 
discrimination a été ressentie 

1,66 (1,10) 1,38 (0,73) 1,64 (1,07) < 0,001 



PARCOURS DE TRANSITION 

Variables 59 ans et moins 
(N = 9 830) 

60 ans et plus 
(N = 990) 

Total 
(N = 10 820) 

Sig. 

 
N = 436 N = 39 N = 475 

 

Se présente dans genre souhaité: en toutes 
circonstances 

41,5% 30,8% 40,6% 0,191 

 
N = 412 N = 37 N = 449 

 

Engagé·e dans parcours / processus de 
transition 

30,8% 5,4% 28,7% 0,001 

 
N = 436 N = 39 N = 475 

 

Prend hormones actuellement 23,2% 10,3% 22,1% 0,063  
N = 436 N = 39 N = 475 

 

A subi au moins une chirurgie dans le cadre 
de la transition 

15,1% 5,1% 14,3% 0,087 

 
N = 55 N = 8 N = 63 

 

Démarche diagnostique de transsexualisme 
ou de trouble de l'identité de genre chez un 

médecin psychiatre 

50,9% 50,0% 50,8% 0,962 

Comment avez-vous vécu l'ensemble de 
votre parcours médical et psychologique de 
transition? 

N = 51 N = 8 N = 59 
 

Très bien 9,8% 25,0% 11,9% 0,596 

Plutôt bien 51,0% 37,5% 49,2% 

Assez mal 19,6% 25,0% 20,3% 

Très mal 19,6% 12,5% 18,6% 
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